
南阳一中2017高二春期第三次考试

数学试题（理科）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．
[image: image1.wmf]nN

*

Î

1、已知
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A. [image: image13.wmf]3
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       B. [image: image14.wmf]3
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3、某学习小组男女生共8人，现从男生中选2人，女生中选1人，分别去做3种不同的工作，共有90种不同的选法，则男、女生人数分别为（    ）
A. 2，6         B.3，5         C.5，3            D.6，2  

4、设
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的值为（   ）
 A.－[image: image18.wmf]122
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        B.－[image: image19.wmf]61
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        C.－[image: image20.wmf]244
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5、有一台Ｘ型号的自动机床在一个小时内不需要工人照看的概率为0.8，有四台这种型号的机床独立的工作，则在一小时内至多两台机床需要工人照看的概率为（　　）WWW.ziyuanku.com
A.0.1536      B.0.1806     C.0.5632      D.0.9728 

6、从1,2,3,…,15中,甲、乙两人各取一数(不重复),已知甲取到的数是5的倍数,则甲数大于乙数的概率是（  ）
A.
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7、甲乙两队进行排球比赛，已知在一局比赛中甲队获胜的概率是[image: image25.wmf]3

2

，没有平局．若采用三局两胜制比赛，即先胜两局者获胜且比赛结束，则甲队获胜的概率等于（　　）
A.
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8、为了庆祝六一儿童节，某食品厂制作了[image: image30.wmf]3

种不同的精美卡片，每袋食品随机装入一张卡片，集齐[image: image31.wmf]3

种卡片可获奖，现购买该种食品[image: image32.wmf]5

袋，能获奖的概率为（    ）
A．[image: image33.wmf]31
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9、将一个四棱锥
[image: image37.wmf]SABCD
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的每个顶点染上一种颜色，并使同一条棱的两端点异色，如果只有5种颜色可供使用，则不同的染色方法的总数是（　　）

A.540       B.480      C.420        D.360

10、某单位安排7位员工在10月1日至7日值班，每天安排1人，每人值班1天。若7位员工中的甲、乙排在相邻两天，丙不排在10月1日，丁不排在10月7日，则不同的安排方案共有（　　）$来&源：ziyuanku.com
A.504种      B.960种      C.1008种     D.1108种
11、设
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的值为（   ）
A.-14        B.-7          C.7         D.14

12、某班班会准备从含甲、乙、丙的7名学生中选取4人发言，要求甲、乙两人至少有一个发言，且甲、乙都发言时丙不能发言，则甲、乙两人都发言且发言顺序不相邻的概率为（　　）
A. 
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13、已知随机变量
[image: image44.wmf]x

服从正态分布
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14、甲、乙、丙三人站到共有7级的台阶上，若每级台阶最多站2人，同一级台阶上的人不区分站的位置，则不同的站法种数是________（用数字作答）
15、某城市的交通道路如图，从城市的东南角A到城市的西北角B，
不经过十字道路维修处C，最近的走法种数有_________________。
16、给出下列四个结论：
(1)如果
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的展开式中各项系数之和为128，则展开式中
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1

x

的系数是
[image: image49.wmf]21
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；
(2)用相关指数
[image: image50.wmf]r

来刻画回归效果，
[image: image51.wmf]r

的值越大，说明模型的拟合效果越差；
(3)若
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上的奇函数，且满足
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的图象关于
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对称；
(4) 一个篮球运动员投篮一次得3分的概率为
[image: image57.wmf]a

，得2分的概率为
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，不得分的概率为
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，已知他投篮一次得分的数学期望为2，则
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的最小值为
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；
其中正确结论的序号为              .

三、解答题：（本大题共6小题，共70分）
17、已知
[image: image63.wmf]3
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的展开式中,各项系数和比它的二项式系数和大992.

(1)求展开式中二项式系数最大的项；   (2)求展开式中系数最大的项
18、下图是我国2008年至2014年生活垃圾无害化处理量（单位：亿吨）的折线图
[image: image64.jpg]RS 1 -7 9l 4 2008 - 2014,




（1）由折线图看出，可用线性回归模型拟合
[image: image65.wmf]y

与
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的关系，请用相关系数加以说明；
（2）建立
[image: image67.wmf]y

关于
[image: image68.wmf]t

的回归方程（系数精确到0.01），预测2016年我国生活垃圾无害化处理量．
参考数据：
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参考公式：相关系数
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回归方程
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19、用0，1，2，3，4，5这六个数字：
（1）能组成多少个无重复数字的四位偶数？
（2）能组成多少个无重复数字且为5的倍数的五位数？
（3）能组成多少个无重复数字且比1325大的四位数？
20、每逢节假日，在微信好友群中发红包逐渐成为一种时尚，还能增进彼此的感情。2016年春节期间，小鲁在自己的微信好友群中，向在线的甲、乙、丙、丁四位好友随机发放红包，发放的规则为：每次发放一个，小鲁自己不抢，每个人抢到的概率相同。中·华.资*源%库 ziyuanku.com
(1)若小鲁随机发放了3个红包，求甲至少抢到一个红包的概率；
(2)若丁因有事暂时离线一段时间，而小鲁在这段时间内共发了3个红包，其中2个红包中各有10元，一个红包中有5元。设这段时间内乙所得红包的总钱数为
[image: image76.wmf]X

元，求随机变量
[image: image77.wmf]X

的分布列和数学期望。
21、学校设计了一个实验学科的考查方案：考生从6道备选题中一次随机抽取3道题，按照题目要求独立完成全部实验操作，并规定：在抽取的3道题中，至少正确完成其中2道题便可通过考查．已知6道备选题中考生甲有4道题能正确完成，2道题不能完成；考生乙每题正确完成的概率都为eq \f(2,3)，且每题正确完成与否互不影响．
(1)求考生甲正确完成中·华.资*源%库 ziyuanku.com题目个数
[image: image78.wmf]x

的分布列和数学期望；
(2)用统计学知识分析比较甲、乙两考生哪位实验操作能力强及哪位通过考查的可能性大？
22、为了解人们对于国家新颁布的“生育二胎放开”政策的热度，现在某市进行调查，随机调查了[image: image79.wmf]50

人，他们年龄的频数分布及支持“生育二胎”人数如下表：
	年龄
	[5,15)
	[15,25)
	[25,35)
	[35,45)
	[45,55)
	[55,65)

	频数
	5
	10
	15
	10
	5
	5

	支持“生育二胎”
	4
	5
	12
	8
	2
	1


中/华-资*源%库(1)由以上统计数据填下面2乘2列联表，并问是否有[image: image80.wmf]%

99

的把握认为以[image: image81.wmf]45

岁为分界点对“生育二胎放开”政策的支持度有差异；
	
	年龄不低于45岁的人数
	年龄低于45岁的人数
	合计

	支持
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(2)若对年龄在
[image: image86.wmf][5,15),[35,45)

的被调查人中各随机选取两人进行调查，记选中的[image: image87.wmf]4

人中不支持“生育二胎”人数为
[image: image88.wmf]x

，求随机变量
[image: image89.wmf]x

的分布列及数学期望。
参考数据:

	[image: image90.png]P(K2 = k)




	0.050
	0.010
	0.001

	中·华.资*源%库 ziyuanku.comk
	3.841
	6.635
	10.828
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高二年级第三次月考  数学（理）参考答案

一、选择题：CBBAD   AADCC     AC

二、填空题: 13、0.21     14、336     15、66  16、(3)(4)

三 解答题：

17、(1)因为[image: image92.png]


,展开式共6项,二项式系数最大的项为第三、第四两项,所以[image: image93.png]T3 = (33362 = 05T, = CIHA(32)° = 27085




(2)设展开式中第[image: image94.png]r+1



项系数最大,则[image: image95.png]1044
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 所以[image: image97.png]



即展开式中第5系数最大,[image: image98.png]Ts = C05) (36" = 4055,




18、解：（1）由折线图数据和参考数据得：
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所以，相关系数
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因为
[image: image102.wmf]y

与
[image: image103.wmf]t

的相关系数近似为0.99，说明
[image: image104.wmf]y

与
[image: image105.wmf]t

的线性相关程度相当高，从而可以用线性回归模型拟合
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与
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的关系。
（2）由
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[image: image110.wmf]1.3310.10340.92
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[image: image111.wmf]y

与
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的回归方程为
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将2016年对应的[image: image114.wmf]9
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代入回归方程得：
[image: image115.wmf]0.920.1091.82
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，所以预测2016年我国生活垃圾无害化处理量将约1.82亿吨.

19、解：(1)符合要求的四位偶数可分为三类：

第一类：0在个位时有[image: image116.wmf]3
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第二类：2在个位时，首位从1，3，4，5中选定1个（有[image: image117.wmf]1
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种）,十位和百位从余下的数字中选（有[image: image118.wmf]2
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第三类：4在个位时，与第二类同理，也有[image: image120.wmf]12
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由分类加法计数原理知，共有四位偶数：[image: image121.wmf]31212
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（2）符合要求的五位数中5的倍数的数可分为两类：个位数上的数字是0的五位数有[image: image122.wmf]4
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个；个位数上的数字是5的五位数有[image: image123.wmf]13
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个．故满足条件的五位数的个数共有[image: image124.wmf]413
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（3）符合要求的比1325大的四位数可分为三类：

第一类：形如2□□□，3□□□，4□□□，5□□□，共[image: image125.wmf]13
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第二类：形如14□□，15□□，共有[image: image126.wmf]12
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个；第三类：形如134□，135□，共有[image: image127.wmf]11
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个；由分类加法计数原理知，无重复数字且比1325大的四位数共有：
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20、解：(1)设“甲至少得1红包”为事件[image: image129.png]


,由题意得:

[image: image130.png]3 1ya (390 37
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.

(2)由题意知[image: image131.png]


可能取值为[image: image132.png]0,5,10,15,20,2¢



,

[image: image133.png]P(x=0)=(33=1



,  [image: image134.png]P(X= 5):§x(§)2 :;



,  [image: image135.png]1, ,2,_¢8
P(X:lo):c;xgx(g) =5




[image: image136.png]P(X= 15):1



,  [image: image137.png]P(x=20)=(3)?x3=2



,  [image: image138.png]P(x=25)=(3)* =2



,

所以[image: image139.png]


的分布列为
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21、解：(1)设考生甲正确完成实验操作的题目个数为ξ，则ξ的可能取值为1,2,3，
P(ξ＝1)＝eq \f(C\o\al(1,4)C\o\al(2,2),C\o\al(3,6))＝eq \f(1,5)，P(ξ＝2)＝eq \f(C\o\al(2,4)C\o\al(1,2),C\o\al(3,6))＝eq \f(3,5)，P(ξ＝3)＝eq \f(C\o\al(3,4)C\o\al(0,2),C\o\al(3,6))＝eq \f(1,5)，
所以，考生甲正确完成题目数的分布列为
	ξ
	1
	2
	3

	P
	eq \f(1,5)
	eq \f(3,5)
	eq \f(1,5)



所以E(ξ)＝1×eq \f(1,5)＋2×eq \f(3,5)＋3×eq \f(1,5)＝2.

(2)设考生乙正确完成实验操作的题目个数为η，因为η～Beq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(3，\f(2,3)))，其分布列为：

P(η＝k)＝Ceq \o\al(k,3)eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)))k·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))3－k，k＝0,1,2,3，所以E(η)＝3×eq \f(2,3)＝2.
因为D(ξ)＝(1－2)2×eq \f(1,5)＋(2－2)2×eq \f(3,5)＋(3－2)2×eq \f(1,5)＝eq \f(2,5)，D(η)＝3×eq \f(2,3)×eq \f(1,3)＝eq \f(2,3)，所以D(ξ)<D(η)．
因为P(ξ≥2)＝eq \f(3,5)＋eq \f(1,5)＝
[image: image142.wmf]4

5

，P(η≥2)＝eq \f(12,27)＋eq \f(8,27)
[image: image143.wmf]20

27

=

，所以P(ξ≥2)>P(η≥2)．
①从做对题数的数学期望来看，两人水平相当；从做对题数的方差来看，甲较稳定．

②从至少完成两道题的概率来看，甲获得通过的可能性较大，因此可以断定甲的实验操作能力强．

22、解：(1)2乘2列联表:

	
	年龄不低于45岁的人数
	年龄低于45岁的人数
	合计

	支持
	[image: image144.png]



	[image: image145.png]



	32

	不支持
	[image: image146.png]



	[image: image147.png]
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	合  计
	10
	40
	50
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＜[image: image149.png]6.635



,

所以没有99%的把握认为以45岁为分界点对“生育二胎放开”政策的支持度有差异.
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的分布列是
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